

# Møteinnkalling

---

**Utvalg:** Rohkunborri nasjonalparkstyre  
**Møtested:** Setermoen, formannskapssalen på kommunehuset  
**Dato:** 20.11.2018  
**Tidspunkt:** 12:00 – 16:00

---

Eventuelt forfall må meldes snarest på tlf. 91328614. Vararepresentanter møter etter nærmere beskjed.

## Saksliste

| <b>Utvalgs-<br/>saksnr</b> | <b>Innhold</b>   |
|----------------------------|--|
| ST 17/18                   | Godkjenning av innkalling  |
| ST 18/18                   | Godkjenning av protokoll fra forrige møte                                      |
| ST 19/18                   | Drift av Rohkunborri nasjonalpark - Søknad om midler for 2019                  |
| ST 20/18                   | Bestillingsdialogen for tiltak og SNO-resurs for Rohkunborri nasjonalpark 2019 |
| ST 21/18                   | Aktivitetsplan for Rohkunborri nasjonalparkstyre 2019                          |
|                            | Referatsaker   |
| RS                         | Rapport fra befaring av kart og grotter i Rohkunborri nasjonalpark 2018        |
| RS                         | Rapport for utført arbeid av driftsoppgaver sommeren 2018                      |
|                            | Saker hjemlet direkte i verneforskriften vedrørende ferdsel                    |
| DS                         | Delegerte saker  |

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 13.11.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre | 17/18             | 20.11.2018      |

## **Godkjenning av innkalling**

### **Forvalters innstilling**

Innkallingen godkjennes.

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 01.11.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre | 18/18             | 20.11.2018      |

## **Godkjenning av protokoll fra forrige møte**

### **Forvalters innstilling**

Protokollen fra forrige møte godkjennes.

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 11.11.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre | 19/18             | 20.11.2018      |

## **Drift av Rohkunborri nasjonalparkstyre - Søknad om midler for 2019**

### **Forvalters innstilling**

Det omsøkes midler til drift av Rohkunborri nasjonalparkstyre 2019 i tråd med tabell under.

### **Budsjett lokal forvaltning Rohkunborri np - 2018**

|   | <b>Beløp</b> | <b>Merknad - Begrunnelse</b>   |
|---|--------------|--|
| Driftsutgifter styre                      | 280 000      | <i>Det budsjetteres med samme sum som i 2018</i>                                   |
| Driftsutgifter rådgivende utvalg          | 10 000       |  |
| Driftsutgifter forvaltningsplanarbeid     | 20 000       | <i>Trykking av høringsutkast mm</i>  |
| Driftsutgifter arbeidsgrupper             | 40 000       | <i>Det legges opp til inntil 2 møter i arbeidsutvalget for forvaltningsplanen.</i> |
| Besøksstrategi                            | 40000        |  |
| NIN kartlegging                           |              | <i>Det bestilles NIN kartlegging i Sjørdalen og i området ved Eartebealjvri</i>    |
| <i>Kartlegging av kulturminner</i>        | 100000       |  |
| <i>Kartlegging av øvrig naturmangfold</i> | 200 000      | <i>Kartlegging av rovfugl</i>  |

**SUM 690 000**

## **Saksopplysninger**

Det søkes om midler til drift av styret i tråd med tabellen over. Det er kartlagt kulturminner i flere områder. Det er ønskelig å drive supplerende kartlegging i området ved Lappjord. Om mulig i samarbeid med kulturminnemyndighet på svensk side.

Forvaltningsplanen krever mer arbeid fra styret i 2019. Utkastet til forvaltningsplan nærmer seg ferdig. Videre er arbeidet med besøksstrategi viktig. Ferdig besøksforvaltningsstrategi skal leveres innen 2020.

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 13.11.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre | 20/18             | 07.11.2018      |

## **Bestillingsdialogen for tiltak og SNO-resurs for Rohkunborri nasjonalpark 2019**

### **Forvalters innstilling**

Det søkes midler til følgende tiltak for 2019

- Midler til videre opprydding av søppel ved og rundt Geavdnjajavri kr 60.000,-
- Midler til informasjonspunkt ved Veksthuset kr 50.000,-
- Midler til prosjektering av informasjonspunkt toppen ved Altevatn kr 120.000,-
- Bord og benkesett samt ved til rasteplass ved vestre båtopplag kr 20.000,-
- Kartlegging av behov for kjøresportiltak ved Eartebealjavri kr 35.000,-

Bestilling av lokal SNO-resurs bestilles i tråd med skjema fylt ut i møtet.

### **Saksopplysninger**

Etter opprydding ved Geavdnjajavri i 2018 ble det avdekt behov for videre opprydding. Det settes av midler til ytterligere søppelplukking og transport av dette ut av området.

Det er satt av midler i friluftsrådet til informasjonspunkt ved Veksthuset. Det omsøkes supplerende finansiering til ferdigstilling av dette.

Det er behov for informasjon om verneområdet ved Altevatn. Det søkes derfor midler til prosjektering av dette.

Ved det vestre båtopplaget finnes en fin bålpluss som kan opprustes med benker rundt bålet og tilkjørt ved.

Ved og rundt Eartebealjavi er det en god del kjørespor. Det søkes midler for å kartlegge behov og forsøk på samling av ferdsel til en trase.

## Bevaringsmål

Brukere som behersker bevaringsmålarbeid i test, kan be om brukerrettigheter til produksjonsversjonen. Forvaltningsmyndigheten oppfordres til å gå nøye gjennom bevaringsmålene som ligger i reviderte NatStat, og endre, evt. slette uaktuelle mål. Alle bevaringsmål i NatStat skal overvåkes i samsvar med oppsatt overvåkningsfrekvens. Før nye bevaringsmål legges inn i NatStat, må rutiner for overvåking avtales med SNO, eventuelt med andre aktører. Bevaringsmål som er ufullstendige, feilførte, eller som ikke overvåkes i samsvar med angitt frekvens kan bli slettet. Overvåkningsapplikasjonen NatReg driftsettes samtidig med nye NatStat. Vi anbefaler at all overvåkning skjer ved hjelp av NatReg (for iOS eller Andriod).

Miljødirektoratet forventer at følgende bevaringsmål planlegges for innlegging i NatStat i 2019:

1. Når nye forvaltningsplaner utarbeides, skal forvaltningsmyndigheten utarbeide bevaringsmål for det aktuelle verneområdet der dette er aktuelt.
2. Forvaltningsutfordringer (bevaringsmål) som er omtalt i eksisterende forvaltningsplaner, og som forvaltningsmyndigheten ønsker å følge opp gjennom tiltak/skjøtsel i 2019 eller 2020.
3. Øvrig tiltak/skjøtsel som forvaltningsmyndigheten ønsker å følge opp i 2019 eller 2020.
4. Bevaringsmål som bestilles av Miljødirektoratet, enten gjennom embetsoppdraget eller avtales med den enkelte forvaltningsmyndighet



Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 24.11.2018

| Utvalg                        | Utvalgssak | Møtedato   |
|-------------------------------|------------|------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre | 21/18      | 07.11.2018 |

## Aktivitetsplan for Rohkunborri nasjonalparkstyre 2019

### Forvalters innstilling

Aktivitetsplan for Rohkunborri nasjonalparkstyre året 2019 vedtas som foreslått under.

| Hva  | Hvor                     | Når           |
|--|--------------------------|---------------|
| Styremøte med endelig bestilling                       | Setermoen                | før 8. januar |
| Styremøte  | Abisko                   | mars          |
| Reistadløpet   | Setermoen                | april         |
| Styremøte forvaltningsplan<br>Faglig rådgivende utvalg | Setermoen                | april         |
| Styrets befaring                                       | Rohkunborri nasjonalpark | april         |
| Villmarksmessa   | Setermoen                | juni          |
| Befaring og tur til Budalen                            | Salangsdalen             | august        |
| Styremøte forvaltningsplan                             | Setermoen                | september     |
| Styremøte  | Setermoen                | november      |

### Saksopplysninger

Styrets aktivitetsplan skisserer styrets aktivitet i løpet av året. I tråd med vedtektene skal det i løpet av året gjennomføres fire styremøter og et møte med faglig rådgivende utvalg. Årshjulet har noen faste holdepunkter i forhold til tema til eksempel for bestillingsdialogen. Styrets bevilling for tiltak og drift kommer i løpet av februar.

I forbindelse med aktivitetsplan foreslås det å gjennomføre tre arrangement for sesongen 2019. Årlig befaring på snø gjennomføres som tidligere. Videre har det blitt etablert parkering på Bones i Salangsdalen og arbeidet med Hotel Hilton er i gang. Det foreslås derfor en felles tur når denne er ferdigstilt i løpet av sommeren. Nasjonalparkstyret har fra tidligere hatt stand på villmarksmessa. Det var ikke deltagelse fra de andre styrene i 2018. Forslaget er derfor å samkjøre årets stand med kommune eller Statens naturoppsyn.

Arbeidet med forvaltningsplanen er i en viktig fase og det bør settes opp en egen plan for framdrift og styrets arbeid med forslag fra arbeidsgruppa.

## **Referatsaker**

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 23.10.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre |                   | 07.11.2018      |

## **Rapport fra befaring av karst og grotter i Rohkunborri nasjonalpark 2018**

### **Forvalters innstilling**

Saken tas til orientering og danner grunnlag for forvaltningsplan og besøksstrategi.

### **Saksopplysninger**

Se egen rapport.

Arkivsaksnr: 2018

Saksbehandler: Asgeir Kvalvåg Blixgård

Dato: 07.11.2018

| <b>Utvalg</b>                 | <b>Utvalgssak</b> | <b>Møtedato</b> |
|-------------------------------|-------------------|-----------------|
| Rohkunborri nasjonalparkstyre |                   | 07.11.2018      |

## **Rapport for utført kartlegging av fugler, grotter og fjellrev sommeren 2018**

### **Forvalters innstilling**

Rapport tas til orientering.

### **Saksopplysninger**

Det har vært engasjert en personer for gjennomføring av enkle driftsoppgaver sommeren 2018. Etter bestillingsdialogen for året var det omsøkt midler til dette. Det ble sendt ut tilbudsforespørsel basert på en egen beskrivelse. Det kom tilbud fra tre personer der oppgavepakker ble tildelt etter laveste pris.

### **Saker hjemlet direkte i verneforskriften vedrørende ferdsel**

#### **DS Delegerte saker**

**Innvilget søknad om dispensasjon fra verneforskriften for Rohkunborri nasjonalpark til nødvendig bruk av atv og helikopter for transport av skutt elg ut av verneområdet.**